

# Детский сад: вчера, сегодня, завтра



Первый состав детского сада «Улыбка».

**Каждый город на нашей земле имеет свою уникальную историю и богатые традиции. Наш молодой, современный городок, уютно расположившийся у реки, отмечает в этом году свое 50-летие.**

Большой вклад в качестве руководителя и депутата внес в строительство, развитие и благоустройство города Желтяков Николай Алексеевич. Наш детский сад был построен при его активном участии. В этом году исполняется 30 лет, как «Улыбка» впервые распахнула свои двери для маленьких лисаковчан.

Педагогический коллектив прошел длинный путь становления, творческого поиска, накопления педагогического опыта. Пройдены этапы жизни, наполненные ежедневным кропотливым трудом, заботами. Пережито множество моментов радости и гордости за своих педагогов и воспитанников.

Историю нашего коллектива творили инициативные сотрудники: заведующие воспитатели, помощники вос-

питатели группы для детей с нарушением зрения. В 2005 году при активной поддержке Антонины Ивановны и Татьяны Леонидовны детский сад участвовал в программе «Корни травы» и получил грантовую помощь от правительства Японии на приобретение офтальмологического оборудования для диагностики и лечения зрения почти на 47 тысяч долларов. Все жители города могли получать бесплатные услуги по обследованию и лечению зрения. Сейчас в нашей дошкольной организации воспитываются и ежегодно получают лечение более 30 детей с нарушением зрения.

Как дошкольного специалиста Татьяну Леонидовну всегда интересовали вопросы активного привлечения ученых к сотрудничеству для повышения качества дошкольного образования детей и эффективного старта в профессии педагогов. Именно она обратила внимание на научно-методическую систему и технологию Н. Крыловой «Детский сад - дом радости», которую успешно реализу-

ют. В профессиональном тандеме Елена Владимировна и Татьяна Леонидовна разработали учебно-методический комплекс «Естествознание», который используют в своей работе педагоги всего Казахстана.

Ныне возглавляет детский сад Сигаева Шолпан Тулеухановна, обладающая незаурядными организаторскими способностями. Динамичность и взаимообусловленность происходящих перемен диктуют необходимость нового подхода к системе образования. Шолпан Тулеухановна помогает успешно внедрять современные тренды: робототехнику и мехатронику, STEAM-технологии, инклюзивную практику. Стараются обеспечивать функционирование дошкольной организации как открытого современного учреждения.

О деятельности нашей дошкольной организации знают в городе, в области, в республике. Мы всегда открыты к сотрудничеству и с удовольствием распространяем свой опыт среди коллег. Наши успехи неразрывно связаны с профессионализмом опытных мастеров, молодых сотрудников и, конечно же, педагогов, вышедших на заслуженный отдых.

В детском саду сформировался коллектив единомышленников, который старается делать все, чтобы территория детства, где главными героями являются малыши, была интересной и насыщенной.

На протяжении многих лет работают замечательные педагоги, которые изо дня в день развивают детей, дарят свою теплоту и нежность: Пинчук Надежда Ивановна, Шальгилина Ольга Ивановна, Аксенова Светлана Владимировна, Исмаилова Ирина Петровна, Солнцева Светлана Викторовна, Шенкель Татьяна Александровна, Кожушная Наталья Викторовна, Зимина Инна

Владимировна, Коваленко Марина Сергеевна, Шевчук Юлия Викторовна, Уркумбаева Гульдана Кургановна, Ушета Валентина Ивановна.

В профессиональную траекторию педагогов входит участие в методических мероприятиях различного уровня, конкурсах, коллоквиумах и фестивалях. Инициативные, энергичные, связавшие свою жизнь с профессиональной деятельностью молодые специалисты - Воробьева Олеся Александровна, Цацура Виктория Викторовна, Филлипова Виктория Владимировна, Близинок Ольга Николаевна, Лыжина Евгения Викторовна - открыты креативным идеям и инновациям. Используемая в детском саду технология «Баудинг» (разновидность наставничества, своеобразная дружеская поддержка новичка - ред.) позволила начинающим педагогам быстро адаптироваться к профессиональной деятельности.

Мы с благодарностью говорим о педагогах-наставниках, ветеранах педагогического труда, проявивших свою жизнь воспитанию подрастающего поколения, - Спириной Валентине Романовне, Анищенко Людмиле Александровне, Оцеля Клавдии Васильевне, Кужахметовой Рсте Акдавлетовне, Курочкиной Людмиле Ивановне.

Точки роста нашего коллектива - это перспектива успешного освоения программ, в том числе и инклюзивной практики, открытое пространство для взаимодействия с родительским сообществом, инновационная деятельность по реализации задач обновления содержания образования, реализация актуальных вариативных курсов, профессиональный рост педагогов.

**Светлана АКСЕНОВА,**  
логопед  
детского сада «Улыбка».



Первая слева В. Качур, в центре - Т. Яндулова.

питателей, музыкальные руководители, медицинские сестры, повара, прачки. Все мы - одна большая и дружная семья, состоящая из нескольких поколений, самоотверженно влюбленных в свое дело.

Первым руководителем детского сада была Родионова Вера Григорьевна, создавшая дружный, творческий коллектив. Начинали работу молодые педагоги и педагоги-профессионалы: Сыпало Светлана Александровна, Качур Валентина Александровна, Морозан Екатерина Анатольевна, Банчужная Валентина Николаевна. Они и заложили высокий уровень воспитательной работы.

Эстафету по укреплению традиций и развитию детского сада приняла Кожушко Антонина Ивановна.

Ее высоко ценили и уважали коллеги и родители - за компетентность, ответственность, чуткость, педагогическую культуру и такт. Она умела в целом в коллективе рассмотреть достоинства каждого сотрудника.

Главным помощником заведующих в обеспечении образовательного процесса была методист Татьяна Леонидовна Яндулова, отдавшая детскому саду «Улыбка» 20 лет педагогической деятельности. Этот творческий педагог, увлеченный креативными идеями и инновационными технологиями, особое внимание уделял инклюзивному образованию.

С первого дня открытия детского сада начали работать офтальмологический кабинет и специализиро-

уют педагоги на современном этапе.

Наш детский сад является опорной площадкой для дошкольных специалистов города, что свидетельствует о развитии и совершенствовании инноваций в педагогической практике. Молодой, инициативный, грамотный педагог Елена Владимировна Бритвина представляла на республиканском конкурсе «Білім ұясы: лучший педагог дошкольной организации» Костанайскую область и заняла почетное первое место. В этом году она стала бронзовым призером республиканского конкурса «Лучший методист-2021». Сегодня Елена Владимировна вдохновитель и двигатель в саду всего нового, интересного. Умный и добрый наставник молодых воспита-



*С. Сыпало, воспитатель старшей группы*